

## Miről írt a nemzetközi szaksajtó?

**JAPÁN 50 SZÁZALÉKKAL NÖVELI ERDEINEK TERÜLETÉT.** 2026-ban Japán-nak 24,7 millió ha erdeje lesz, 50 százalékkal több, mint 1976-ban volt. Az összes élőfakészlet 3308 millió m<sup>3</sup> lesz. Japán erdeinek becslések szerint 0,52 százaléka lesz ültetvény az évezredforduló táján (1976: 38%). Az erdei utak hosszúsága 274 000 km lesz (1976: 83 000 km). (WW., 80. 12. 5.)

\*

**KANADÁNAK NINCS ELÉG ERDEJE.** Kanada 50 százalékkal tervezi növelni évi fakitermelését az évezredfordulóig. Az évente 60–70 millió US \$-t beruházó ipar szükségletének fedezhetőségét kétségbe vonják, elsősorban az ottani fenyőbetegségek és a tüzek kártételei miatt. (WW., 80. 12. 31.)

\*

**50 ÉVEN BELÜL KIPUSZTULNAK A TRÓPUSI ESŐERDŐK** — ha területükön a jelenlegihez hasonlóan, továbbra is percenként 30 hektárt irtanak ki. Az egykori esőerdőknek egyébként már ma is csak 58,4%-a (935 millió ha) van meg. (WW., 80. 9. 50.)

\*

**MÁSODIK ENERGIÁKRÍZIS BONTAKOZIK KI.** A Világbank „Az energia a fejlődő államokban” című jelentésének bevezetőjében megállapította, hogy ezekben az államokban 1980. folyamán 50 000 millió US \$-t fizettek ki olajimportra. Ha a belső gazdasági fejlődésük csak szinten marad, 1990-ig akkor is 110 000 millió US \$ költséggel kell számolniuk, ami a már most is súlyos külkereskedelmi mérleg helyzetben nagy gond lesz. A „második” energiákrízis azokban az államokban lesz érezhető, amelyekben a lakosság házi fűtési célra nagymértékben használ tűzifát. A szegényebb államok energiaszükségletük felét-háromnegyedét hagyományos, megújítható forrásokból fedezték (tűzifa, faszén, mezőgazdasági hulladék, trágya). Afrikában az ilyen eredetű energia aránya 70–90%. *A krízisek mértéke óriási.* A fejlődő államok erdeit évente 1,3 százalékkal, azaz 10–15 millió ha/év kitermeléssel veszik igénybe. Ezzel együtt a talajpusztulás is fokozódik. Napjainkban évente 2 millió tonna N és P egyenértékű trágyát égetnek el. — A másik gond az olajalapú tüzelőanyagra való áttérés terjedése. Ez az olajszükségletet 10–20 százalékkal növeli. Az erdősítésre és a fa, valamint egyéb, hagyományos tüzelőszerek hatékonyabb elégetésére a módszerek ismeretesek. Az évezred hátralevő részében azonban mintegy 50 millió ha új tűzifatermelő erdőre lenne szükség a főzés és a fűtés igényeinek a kielégítésére. Ennek érdekében a jelenlegi erdősítési ütemet világszinten ötször, Afrikában a jelenlegi tizenötszörösére kellene növelni. (WW., 80. 11. 4.)

\*

**PUSZTUL AZ EUCALYPTUS AUSZTRÁLIÁBAN.** Egy „titokzatos” kór 3,5 millió ha erdőt érint. 20 000 US \$ keretet bocsátottak elhárító-megelőző négy project rendelkezésére. (WW., 80. 11. 45.)

\*

**FRANCIAORSZÁG ERDŐSÍT.** A francia fa- és papírkereskedelmi mérleg az elmúlt évben 2200 millió US \$ értékű veszteséggel zárult. A növekedő deficit ellensúlyozására új erdősítési programot dolgoztak ki, amely a legnagyobb az Európai Közösség államaiban. A program érzékenyen érinti a területi forrásokat (a szétszórt, magántulajdonban levő erdőket), ugyanakkor olyan területhasznosítási-gazdálkodási eljárásokkal számol, amelyek ma még nem léteznek. Franciaország 14 millió ha erdősült területéből 10 millió ha 1,6 millió magántulajdonos kezén van, és a legtöbb tulajdon nem éri el a 4 hektárt. A kormányzat társulásokra hívja fel a tulajdonosokat. (WW., 80. 11. 11.)

**STRATÉGIAI MODELL A FURNÉRGYÁRTÁS FEJLESZTÉSÉRE.** A modellt Malaysiában dolgozták ki annak érdekében, hogy az ottani furnérgyártás jövőjét fenyegető, egyre rosszabb gazdasági környezetben meghatározzák a főbb célokat, a szükséges forrásokat és azok leghatékonyabb célra fordítását. Bemutatnak egy vállalati szintre kidolgozott verbális modellvázlatot, amely a faiparban ritka és a gazdasági döntéseket hivatott segíteni. (WW., 80. 11. 28.)

\*

**ROMLANAK A NÖVEKEDÉS KILÁTÁSAI A VILÁGBAN.** A Világbanknak a világ gazdasági fejlődéséről készített jelentése szerint a magasabb olajárak a fejlődő világ népei ötödének — az olajállamokban élőknek — megjavították a gazdasági kilátásait. A gazdasági növekedés azonban a világ négyötöd részén már évtizedünk első felében legalább 1,8—2,4 százalékkal lassabb lesz. A fejlődő államoknak kétféle nehézséggel kell e tekintetben szembenézniük. Először azzal a ténnyel kell számolniuk, hogy fejlesztéseiket kevésbé készséges környezetben fogják majd folytatni. Másrészt annak a 800 milliónyi, szegénységben élőknek a helyzetén is segíteniük kell, akiknek nagyon kevés haszna volt az elmúlt időszak előrehaladásából. A kilátások romlásában része van az ipari államok infláció csökkentése érdekében hozott kemény intézkedéseinek, amely érinti többek között a fejlődő államokból származó exportot is. (WW., 80. 11. 9.)

\*

**AZ ERDÉSZETI EGYESÜLETEK NEMZETKÖZI UNIOJA (IUSF)** 20 állam 25 000 erdészt képviseli, négy kontinensen. Székhelyét Helsinkiből a következő öt éves időszakra Skóciába helyezte át. (WW., 80. 9. 46.)

\*

**GYORSAN NÖVŐ FENYŐ TERMESZTÉSI KONCEPCIÓT** dolgoztak ki az USA délkeleti részén. 2020-ra műtrágyázással, sűrű hálózatban, igen korai gyéritéssel, 35 éves vágásfordulóban, 270 tonna/ha különböző iparifa-választékot terveznek termelni, a kitermeléskor 29 000 US \$/ha bttó. árbevétellel. Ezenkívül 90 tonna/ha tűzifa is értékesíthető.

(JF., 80. 2.)

\*

**AZ ELSŐ OSZTRÁK ENERGIAERDŐT** 1980 tavaszán telepítették el 40 ár területen, 20 tonna/ha szárazanyagot, azaz 5 tonna/ha kőolajat várnak, az első eredményeket három év múlva veszik számba.

(AFg., 80. 5.)

Ref. dr. Szőnyi L.

---

### Együttműködési megállapodást kötöttünk az úttörők szövetségével.

1980. december 19-én, dr. Királyi Ernő, a MÉM Erdészeti és Faipari Hivatalának vezetője és Szűcs Istvánné, a Magyar Úttörők Szövetségének főtíkára, együttműködési szerződést írtak alá az úttörő-termesztetjárás fejlesztéséről. Az úttörőszövetség és az erdészeti szervek eddig is rendszeres kapcsolatot tartottak, különösen az erdei vándortáborok szervezésében. A megállapodás ezeknek a sajátos kapcsolati formáknak kíván tervszerű, egyeztetett keretet adni.

Az együttműködés tartalma részben elvi egyetértés az ifjúság természeti nevelését elősegítő célkitűzésekkel, részben ennek lehetőségeihez való gyakorlati hozzájárulás. A természeti nevelés mellett a fiataloknak a természettel való kapcsolatait fizikai jellegű társadalmi munkát és erdővédelmi feladatokat is előirányoznak. Az úttörőszövetség által meghatározott célok és formák az erdészeti célokkal összhangban vannak, a tervszerűen folyó közjóléti fejlesztésekbe illeszkednek.